

1970 год

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в 1918 г.  
№ 39 (6837)

Воскресенье, 29 марта 1970 года

Цена 2 коп.

## Все — на коммунистический субботник!

Сейчас весь наш многомиллионный советский народ встал трудовую вахту в честь знаменательного праздника — 100 летия со дня рождения великого воиня, учителя и создателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Трудящиеся нашего района и города, как и весь советский народ, готовятся к Всесоюзному коммунистическому субботнику, который состоится 11 апреля. Дорогие товарищи! Я — пенсионер. Но так же как и все приветственное участие в суббот-

нике. Пусть это будет моим самым доброжелательным ответом на ту заботу, которой нас, людей преклонного возраста, окружает государство.

Я обращаюсь ко всем пенсионерам города и района и призываю всех дружно, как одному, выйти 11 апреля на коммунистический субботник.

Думаю, что работа найдется всем, как живущим в городе, так и на селе, в колхозах и совхозах. В день субботника можно привести в образцовый порядок парки, скверы, сделать ра-

боту по благоустройству территорий города и сел.

Считаю, что руководителям предприятий и организаций, колхозов и совхозов, комбинату коммунальных предприятий, а может быть и отделу соцобеспечения следует заранее позаботиться о том, чтобы всех участников коммунистического субботника обеспечить работой и заранее известить, какой необходимо взять инструмент.

И. КОЗЛОВ,  
персональный пенсионер.  
г. Опочка.

## Сессия районного Совета

Состоялась седьмая сессия районного Совета депутатов труда. Она обсудила следующие вопросы:

Облюдение техники безопасности и производственной санитарии в колхозах и совхозах района;

Отчет о работе постоянной комиссии сельского хозяйства, лесоводства и охраны природы.

По первому вопросу с докладом выступил председатель исполнкома райсовета депутат С. Ф. Федоров. С докладом — председатель постоянной комиссии социальной законности и прав общественного порядка

депутат О. А. Ефимов. В прениях приняли участие депутаты Е. Ф. Антонова — главный ветврач совхоза «Глубковский», Н. М. Гатченко — председатель колхоза имени Людмилы, Я. В. Надеин — прокурор района, В. А. Грузков — председатель колхоза «Вперед», а также А. П. Петров — главный инженер управления сельского хозяйства, М. П. Фролов — председатель исполнкома Петровского сельсовета, З. В. Алексеева — главный врач санэпидстанции, В. Г. Жирков — главный инженер совхоза «Глубковский», Н. П. Новицкий —

старший инженер по охране труда и технике безопасности областного управления сельского хозяйства.

С отчетом о работе постоянной комиссии сельского хозяйства, лесоводства и охраны природы выступил ее председатель депутат К. А. Шарандо.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Сессия признала полномочия первого секретаря райкома КПСС А. И. Иванова, избранного депутатом районного Совета депутатов труда на дополнительных выборах по Норкин-

скому избирательному округу № 16.

На сессии рассмотрены и организационные вопросы.

Членом исполнкома райсовета избран депутат А. И. Иванов.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об образовании управления сельского хозяйства исполнительного комитета районных, городских Советов депутатов труда» от 22 декабря 1969 года на сессии образовано управление сельского хозяйства исполнкома райсовета. Начальником управления утвержден депутат А. Н. Сильев. Он же избран и заместителем председателя исполнкома райсовета.

Подкормлено 35 гектаров. В бригадах А. И. Федорова и П. П. Петрова подкормлено по 20 гектаров озимых посевов.

Подкормку озимых ведем дифференцированно. Вносим на гектар до двух центнеров сульфата аммония или полтора центнера амиачной селитры.

З. Леонова,  
агроном колхоза  
имени Жданова.

## К посевной готовы

Весенне настроение у наших механизаторов: приближается посевная.

Стоят наготове отремонтированные разбрасыватели удобрений, плуги, лущильники, бороны, культиваторы и сеялки. Готовы к работе тракторы, катали, парк у нас немножко обновился. Колхоз купил один колесный и три гусеничных трактора.

Отлично поработали на ремонте техники Е. Ефимов и П. Федотов.

О. Иванов,  
механик колхоза  
«Красное Заречье».

## ДЕЛЕГАТЫ XVI СЪЕЗДА ВЛКСМ



Светлана Луценко (на снимке) — доярка совхоза «Перемога» Полтавской области — избрана делегатом XVI съезда ВЛКСМ. Это доверие Светланы завоевала активным участием в общественной жизни и высокими производственными показателями. В минувшем году она получила молока от каждой коровы по 4000 килограммов.

Молодая коммунистка С. Луценко — заочница третьего курса Полтавского сельскохозяйственного института.

Фото П. Кекало.  
Фотохроника ТАСС.

# Вести с полями

## ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ

На полях колхоза весна кормка их азотными удобрениями.

Успешно ведется подкормка озимых в шестой бригаде, которой руководит А. С. Соколов. Удобрения внесены на площади 70 гектаров.

Организовано ведут подкормку озимых азотными удобрениями и в других бригадах.

В. Иванов,  
агроном колхоза  
«Организатор».

## УДОБРЕНИЯ — НА КАЖДЫЙ ГЕКТАР

С таянием снегов наступило благоприятное время подкормки посевов озимых культур. И наши земледельцы спешат, стараясь не упустить этого времени. Они знают, что раннее внесение удобрений будет способствовать активному росту растений.

Раньше других приступила к внесению удобрений пятая бригада, которую возглавляет А. Г. Терентьев. Здесь

подкормлено 35 гектаров. В бригадах А. И. Федорова и П. П. Петрова подкормлено по 20 гектаров озимых посевов.

Подкормку озимых ведем дифференцированно. Вносим на гектар до двух центнеров сульфата аммония или полтора центнера амиачной селитры.

З. Леонова,  
агроном колхоза  
имени Жданова.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА

На основании статей 36 и 37 положения о выборах в Верховный Совет СССР Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР восьмого созыва в составе следующих председателей общественных организаций и коллективов труда:

Председатель Центральной избирательной комиссии Ермилов Васильевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих магнитогорского металлургического комбината, Челябинская область.

Борзенков Евгений Дмитриевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих магнитогорского металлургического комбината, Челябинская область.

Вайно Вальтер Иванович — от рабочих Эстонского республиканского союза потребительских обществ.

Егудин Илья Абрамович — от Союзного Совета колхозов.

Епишев Алексей Алексеевич — от Центрального комитета Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ).

Ибатуллин Каримулла Хакимович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Казанского строительного треста № 2, Татарская АССР.

Калиев Аугатиф Елтренович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина Усть-Каменогорского

Артоболевский Иван Иванович — от ученых и научных сотрудников Академии наук ССР.

Биешу Мария Лукьяновна — от коллектива творческих работников, рабочих и служащих Молдавского государственного театра оперы и балета.

Кулиева Захра Таир кызы — от коллектива студентов и преподавателей Азербайджанского государственного медицинского института имени Н. Нариманова.

Лутак Иван Кондратьевич — от Украинской коммунистической организации.

Махмудова Мухаббат — от Таджикского республиканского комитета профессионального союза работников промышленности, высшей школы и научных учреждений.

Наркулова Зулайха — от колхозников колхоза имени Ахушибаева Нарпайского района Самаркандской области Узбекской ССР.

Николаева-Терешкова Валентина Владимировна — от Комитета советских женщин.

Пилотович Станислав Антонович — от Белорусской коммунистической организации.

Пуго Борис Карлович — от Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Латвии.

Романов Григорий Васильевич — от Ленинградской коммунистической организации.

Салиева Батыш — от Киргизского республиканского совета профессиональных союзов.

Саралидзе Зураб Георгиевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова, Грузинская ССР.

Тихонов Николай Семенович — от Союза писателей ССР.

Тяжельников Евгений Михайлович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Чарлиев Аннамухамед — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих промысла № 1 нефтепромыслового управления «Небитдагнефть», Туркменская ССР.

Шештакаускене Станислава Михловна — от колхозников колхоза «Гегужес Пирмой» Алитусского района Литовской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.  
26 марта 1970 г.

Партийный комитет совхоза предстоящей весенне-полевой кампании придает самое серьезное значение. Подготовка к севу была в центре всех мероприятий, проводимых совхозными коммунистами. И прежде всего главное внимание было уделено учебе полеводов и механизаторов.

## Кадры — залог успеха

Недавно партком, рабочий комитет и администрация совхоза провели расширенное совещание с механизаторами, управляющими отделениями, бригадирами, специалистами. На повестке дня обсуждались два вопроса: «Итоги работы механизаторов в 1969 году и задачи в юбилейном году», «Итоги проверки готовности к весеннему севу».

Работу механизаторов в прошлом году охарактеризовал главный инженер С. Г. Яковлев. Он хорошо отозвался о качестве подготовки почвы, проведении сева К. А. Антоновым, членом партии А. Н. Федоровым, И. А. Зименковым и другими механизаторами. И все же, чтобы достичь высокой урожайности, главное внимание механизаторов было обращено на тщательную обработку почвы, высокое качество сева, добросовестное отношение к своим прямым обязанностям.

Об этом говорили в своих выступлениях бригадиры тракторных бригад А. Ф. Зеленков и В. В. Краснов, заведующий мастерской И. Д. Иванов.

## ЗАВОДСКОЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР



Михаил Аронович Постолов пришел работать на спиртзавод в 1952 году. Начинал теплотехником, а сейчас трудится старшим инженером-механиком. За годы своей трудовой деятельности коммунист Постолов много полезного внес в работу коллектива завода.

На завод поступают сыпучие грузы, и разгрузка их требует много времени и ручного труда. Михаил Аронович совместно со слесарями Геннадием Кузьмичем Егоровым и Валентином Кузьмичем Степановым, сварщиком Петром Константиновичем Ивановым разработали и внедрили в действие приспособление к трактору-погрузчику. Новшество это намного сократило потери рабочего времени.

На счету члена ВОИР М. А. Постолова немало рационализаторских предложений. Это и введение беспрерывного разваривания, что позволяет экономить сырье, и сконструированная солдовка «передвижная грядка». Только в минувшем году экономический эффект от внедренных заводскими рационализаторами предложений составил 3,3 тыс. рублей. Заводские рационализаторы не раз отмечались приказом администрации, им вручались денежные премии.

НА СНИМКЕ: М. А. Постолов.

Фото Ю. Орлова.

# ПЕРЕД ВЕСЕННИМ СТАРТОМ

В зимний период в совхозе была организована агрозоотехническая учеба, учеба механизаторов. В условиях, когда все делается по-научному, необходимы знания, чтобы правильно решать дела. И все наши механизаторы прошли занятия по 32-часовой программе, сдали зачеты.

Словно, это должно отразиться прежде всего на качестве проведения работ, технической грамотности в использовании агрегатов.

Памятую о том, что успех зависит от стараний людей, от того, насколько ясно они представляют общую задачу и свою конкретную роль в ее выполнении, на этом же совещании до каждого механизатора было доведено задание на севе, определены маршруты движения, раскреплена техника по бригадам. Теперь все будет зависеть от того, насколько оперативней станет использование агрегатов, насколько тесен будет контакт между механизаторами и бригадирами в организации трудового процесса.

## Основа всех основ

Не случайно бытует поговорка «Что посеешь, то и пожнешь». Ведь основой всех основ в полу-

чении хорошего урожая являются семена. По плану на 450 гектаров посевов льна требуется иметь 63 тонны семян. Необходимое количество их в хозяйстве есть, все они кондиционные. И мы за них не беспокоимся.

План засыпки зерновых и зернобобовых — 2733 центнера. Фактически в хозяйстве 2620 центнеров кондиционных семян. Это вызывает определенную тревогу, хотя и есть договоренность с совхозом «Красный фронтовик» по обмену недостающего количества.

В этом году картофель на стаканах будет выращивать механизированное звено. Проверка клубней в бригаде центрального отделения, в бригаде Изгоек показала, что семена сохранились хорошо. В достатке на 400 гектаров имеются и семена люпина.

В период трехмесячника совхозу предстояло вывезти 7000 тонн органических удобрений. Совхозные механизаторы, полеводы сумели доставить на поля свыше шести тысяч тонн. В оставшееся время механизированный отряд прилагает все усилия, чтобы выполнить плановое задание. Но так или иначе задача такова — каждый гектар, который будет занят картофелем, должен получить не менее соро-

ка тонн органики. Как только сойдет снег, сразу же начнется подкормка озимых на 600 гектарах. Азотные удобрения в расчете по центнеру на гектар в хозяйстве имеются.

## Условия определены

Совхоз «Духновский» на протяжении ряда лет соревнуется с совхозом «Салют». Ежегодно перед весенным стартом мы обмениваемся делегациями, которые придирчиво оценивают степень готовности к севу. Побывали в нашем совхозе и представители совхоза «Салют». Каковы же итоги готовности техники?

Было отмечено, что вся она закреплена за механизаторами, звеньями. Плуги, культиваторы, дисковые боронки, сеялки и другой прицепной инвентарь в основном исправны. Некоторую тревогу вызывает состояние тракторного парка. Дело в том, что из 38 тракторов в ремонте еще находятся шесть, два из которых — в отделении «Сельхозтехника». Вопрос этот служил предметом серьезного обсуждения на совещании, предложено было в десятидневный срок завершить ремонт машин. В настоящее время в мастерской

принимаются все меры, чтобы справиться с этой задачей. Чтобы успешно провести весенний сев на площади 1950 гектаров, партком, рабочий комитет, администрация совхоза, наряды социалистического соревнования. Итоги решено водить еженедельно. Механику, занятому первое место при выполнении дневных норм выработки, качественным выполнением работ и соблюдением дисциплины, вручается переходящий вымпел и денежная премия. Цели на юбилейные годы установлены. Дело честности в работе находит свое выражение в труженниках, занятых означенными делами.

Цели на юбилейные годы установлены. Дело честности в работе находит свое выражение в труженниках, занятых означенными делами. Как выполнить? Можно сказать, что это положено в основу. В первом квартале мы должны превратить в жесткие планы. В соответствии с этими условиями будет проходить и соревнование среди шоферов, ремонтных бригад, словом, всех категорий занятых на весеннем севе, чтобы отремонтировать в жесткие планы. Знамя получит и бригада, где почти три четверти каждого коллектива. Как выполнить? Можно сказать, что это положено в основу. В первом квартале мы должны превратить в жесткие планы. Знамя получит и бригада, где почти три четверти каждого коллектива. Как выполнить? Можно сказать, что это положено в основу.

Условия социалистического соревнования доведены до каждого механизатора. В оставшиеся дни коммунисты, все рабочие принимают срочные меры, чтобы устранить имеющиеся недостатки и начать полевые работы в срок. Весенний задание в 3200 гектаров крупного производства было выполнено в 3000 гектаров. При плане 3200 гектаров мяса, в первом квартале мы должны превратить в жесткие планы. Знамя получит и бригада, где почти три четверти каждого коллектива. Как выполнить? Можно сказать, что это положено в основу.

**A. ВИХРОВ**  
секретарь парткома  
**В. НИКИФОРОВ**  
агроном совхоза «Духновский»

## Люди творческой мысли

### Растет новаторский вклад

Несколько лет у нас работает первичная организация ВОИР. Она объединяет тридцать шесть новаторов и передовиков производства, инженеров, техников. Создан совет ВОИР из семи человек, который координирует и направляет работу первичной организации. Однажды раз в месяц на своих заседаниях совет рассматривает предложения, поступившие от новаторов производства. После этого они рассматриваются и утверждаются на совете НОТ, членами которого являются представители от всех служб завода.

Особенно творчески работала рационализаторская мысль тогда, когда на предприятии осваивался новый вид продукции — вентиль. В этот период больше всего поступило предложений. Все они были направлены на усовершенствование и улучшение качества продукции, на создание условий рабочим для высокопроизводительного труда.

На всех участках производственных творчески работают отдельные рабочие и целевые группы. Например, слесарь ремонтного участка В. Н. Евдокимов модер-

низировал токарный автомат. Внедрение его предложения увеличило производительность труда на автомате в полтора раза и дало экономию 327 рублей. Несколько предложений внес старший технолог завода В. А. Кулаков. От их внедрения в производство получено девятьсот рублей экономии.

Заслуживает внимания коллективная творческая мысль. Например, слесари литейного участка С. В. Лобачев и А. У. Евгеньев много творчески поработали над модернизацией литейной оснастки. Результат их труда — экономия денежных средств в сумме 192 рубля.

Предложения мастера ремонтного участка Н. И. Иванова и старшего мастера В. И. Васильева направлены на улучшение условий труда рабочих литейного участка. На электроучастке не плохих успехов достигли рационализаторы В. Н. Зарянов и А. М. Васильев.

Очень много работает по во-

второму году рационализаторы подали двадцать девять предложений, направленных на решение важнейших вопросов совершенствования производства. Принято и внедрено в производство двадцать семь. Это дало условный годовой экономический эффект 3,9 тыс. рублей.

В двухстороннем соглашении



Район электрических сетей. Нередко, когда здесь решают важное, срочное, можно слышать такие слова:

— Посоветуйся с Геннадием Васильевичем, может он что подскажет полезное.

— Обратитесь к Ковалевскому, он знаток этого дела.

И Геннадий Васильевич охотно идет навстречу, вносит свои предложения, оказывает практическую помощь рабочим и администрации. Недаром его считают лучшим рационализатором на предприятии.

В прошлом году проходил капитальный ремонт линии высоковольтного напряжения, длина которой составляла 5 километров. Требовалось заменить все опоры и провода.

— А не лучше ли выпрямить

эту линию, сократить ее до 2 километра? — предложил Геннадий Васильевич и тут же приступил к расчетам.

С ним администрация согласилась. Внедрение рационализаторского предложения дало экономию 2436 рублей.

А вот другой пример. Электрики вели капитальный ремонт линии в деревне Филистово района Раисовки. По существующим правилам требовалось отключить от сети всех потребителей энергии. Но Ковалевский не пошел по этому пути. Он приступил к работе, в количестве 200 единиц, заменил опоры в селе в совхозе «Красный фронтовик». А на колхоза имени Г. В. Ковалевского не получалось.

НА СНИМКЕ: старший мастер участка капитального ремонта коммунист Г. В. Ковалевский. Фото Ю. Орлова.

## НАДОИ

Доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

доярки на первых дни погоняются за то, чтобы повысить

меры, чтобы задачей провести в юбилейный год жи- зни колхоза «Вперед». Механическое первое место в дневных номинациях проводится в блюдении труда, вручаяются заслуженным и денежным призом. Второе место на юбилейный год определяется по качеству предусматривающейся ежегодной оплаты процентов. В социальных условиях соревнования монтажных рабочих категорий личным счетом. Лучшее, которое за 25 лет завоевало, мы вручаем золотое знамя бригаде, первое задание за 20

стистического союза до всего. В оставшиеся, все рабочие меры, чтоющиеся недобровольные работы низанию. ВИХРОВА, член парткома ИКИФОРОВ, Духновский»

Основную ставку животноводы делают на откорм молодняка крупного рогатого скота. На эти цели пойдут телята, полученные от колхозных коров и выращенные у индивидуального скотаря. Их будет 550. Молодняк, за исключением тех, оставляемых для воспроизведения стада, будет находиться на откорме, как и в прошлом году, в выгородках возле ферм. Почему так? Во-первых, телята-откормчики требуются лучшие пастбища, но обеспечить ими 550 голов колхоза, конечно, не в состоянии. Во-

## Надои растут

Доярки нашего колхоза с первых дней нового года соревнуются за то, чтобы изо дня в день повышать надои молока. Соревнование принесло успех. Колхоз досрочно выполнил квартальный план продажи молочной продукции.

Впереди идет коллектив Белениковской молочнотоварной фермы. За два с половиной месяца на каждую корову надои увеличились в сравнении со вторым периодом прошлого года почти на 90 килограммов.

Доярки Рябинской фермы также получают больше молока в этом году.

Н. Петрова, экономист колхоза «Победа Ильича».

Десять лет работает оператором инкубаторно-птицеводческой станции Раиса Васильевна Клеменова. За эти годы через ее руки прошли десятки тысяч цыплят. Вот и сейчас первая партия количеством 6200 штук отправлена в совхоз «Красный фронтник». А на очереди заказ из совхоза имени Пушкина Пушкинского района — 12 тысяч цыплят.

На снимке: Р. В. Клеменова.

Фото Ю. Орлова.

# ПЛАН-ЗАКОН

вторых, животноводы хозяйства убедились, что в выгородках теплая развиивается лучше и дают среднесуточные привесы выше, чем при пастбищном содержании. В летний период в рационе их преобладают зеленые корма. Культуры на зеленку сеем в два срока, чтобы обеспечить животных зелеными кормами до глубокой осени. А до того, как вырастет подкормка, телята получают клеверное сено, концентраты. Уже сейчас мы позаботились о кормах, подвезли сено к фермам из такого расчета, что его хватит до 1 июня. Корма сданы на хранение и под ответственность бригадиров.

Конечно, не все телята пойдут на мясо в этом году. Молодняк, полученный в результате ранних отелов, сдадим государству в четвертом квартале, а головы двести будут оставлены на

будущий год как переходящее стадо.

Кроме телят, на продажу государству пойдут свиньи, овцы. Будем выбраковывать малопродуктивных коров. Для пополнения стада есть необходимое количество телок.

Годовой план по продаже мяса государству, безусловно, животноводы выполнят.

Неплохо начали юбилейный год и доярки колхоза. За два месяца от каждой коровы надоечно на 21 килограмм молока больше, чем за это же время в прошлом году. Валовой надой увеличился на 68 центнеров. Возросла соответственно и продажа продукции государству. Из ста тонн, которые предусматривалось продать в первом квартале, по состоянию на 16 марта на приемный пункт поступила 101 с лишним тонна — на 22

тонны больше, чем за соответствующий период прошлого года. А до конца квартала сверх плана будет продано еще 20—25 тонн молока.

Конечно, пора большого молока — лето. Но и зимой доярки борются за высокие надои. Сейчас перед ними стоит ответственная задача — организованно завершить зимовку скота. Ведь то, что будет потеряно сейчас за неделю, потом не наверстаешь и за месяц. Не случайно на последнем совещании животноводов шел разговор как раз на эту тему. Совещанию предшествовала проверка хода зимовки скота, проведенная постоянной сельскохозяйственной комиссией сельсовета. Итоги проверки обсуждались на совещании животноводов, где были намечены меры по устранению

недостатков. Сейчас большая часть их устранена.

На весь оставшийся период зимовки имеются в достаточном количестве грубые корма. До 15 мая в рацион коров будут входить четыре килограмма сена, три — клевера, два — соломы.

В середине мая скот может выходить на пастбища. Но животноводы знают, что в этот период происходит бурный рост трав. Не случайно поэтому заявили доярки из Горбова:

— Будем экономно расходовать корма, чтобы их хватило до 20 мая. Пусть до этого времени животные стоят на дворе, чтобы трава получше подросла. Ну, а в пастбищный период мы постараемся.

В этом нет сомнения. Поэтому с полной уверенностью можно сказать, что государственное задание по продаже молока хозяйство выполнит успешно.

Н. Иванов, фуражир, член правления колхоза «Вперед».

## Кондиции скота и доход холостя

На Третьем Всесоюзном съезде колхозников шел серьезный разговор о необходимости быстрейшего увеличения производства продуктов животноводства и особенно мяса. Отмечалось, в частности, что не все колхозы и совхозы используют имеющиеся возможности для увеличения производства продуктов животноводства стада, повышения их качества и снижения себестоимости.

Это замечание относится и к хозяйствам нашего района. Статистика показывает, что производство мяса растет медленно, а в минувшем году объем заготовок мяса в районе по сравнению с 1968 годом уменьшился на семь процентов. И хотя государственный план продажи продукции был осуществлен на 130 процентов, не следует забывать о том, что социалистические обязательства остались невыполненными.

Из многих хозяйств скот поступает на забой мелковесным. Достаточно сказать, что из сданных на мясо в прошлом году 2673 голов крупного рогатого скота только восемь процентов принятых высшей упитанностью, 73 процента — средней, 13

процентов — ниже средней, а шесть процентов сданного скота пошло тощаком. Средний вес одной сданной головы крупного рогатого скота составил по району 207 килограммов, в том числе молодняка всего лишь 167 килограммов.

Мелковесный молодняк сдавали колхозы «Авантур» (151), «Красный Октябрь» (157), «Родина» (160), «Красное Заречье» (160), «Заветы Ленина» (159), «Большевик» (157), имени Жданова (163), «Ленинский путь» (167). В скобках указан средний вес одной головы молодняка. Если бы он составил хотя бы две килограммов, то эти хозяйства дополнительные получили бы от 8 до 40 тонн мяса, выручив соответственно от 13 до 61 тысячи рублей.

Совхоз «Духновский» продал в течение года 1088 телят, средний вес каждого равнялся всего лишь 146 килограммам. Нетрудно подсчитать, что если бы вес каждого животного был доведен до 200 килограммов, то хозяйство продало бы дополнительные 58 тонн мяса, выручив на этом около 70 тысяч рублей.

Теперь цифры в целом по району. За год была продана 2231 голова молодняка крупного рогатого скота. Каждое животное до двух центнеров «недотягивало» 33 килограмма. Дальше — простое арифметическое действие: 33 умножаем на 2231. Получается 73263. Столько килограммов мяса потеряли колхозы и совхозы района, сдавая мелковесный скот. Денежные потери составили 112 тысяч рублей. А ведь скот продавался и тощей и ниже средней упитанности. В общей сложности неупитанный, мелковесный скот «помог потерять» более 154 тысяч рублей.

В чем дело? А в том, что в большинстве хозяйств по существу нет интенсивного откорма, а есть давно осужденная «передержка» скота, при которой корма расходуются, а привесов не получают.

А нужно бы по самому строгому счету спрашивать с руководителей и специалистов хозяйств за организацию производства мяса. Ведь сумели же в ряде районов области откорм скота перевести на научные основы, занявшись этим делом по-

серезному. Там растет и производство мяса и его качество, увеличиваются доходы и прибыли хозяйств. И позорительно спросить: разве у нас кормовая база не прочна, условия хуже? Причина не в слабости материальной базы для интенсивного откорма, а в недостатке организаторской работы.

Немало недостатков еще в организации выращивания и откорма свиней.

Средний вес каждой головы, сданной государству, составил по району 100 килограммов, а в таких колхозах, как «Красный Октябрь», «Урожай», «Путь к коммунизму», — 96—97 килограммов, в колхозе «Авантур» — всего 68 килограммов. Хозяйства района сдали за год 3296 свиней. И если бы средний вес каждой при сдаче был выше хотя бы на 10 килограммов, то дополнительное было бы продано 33 тонны свинины.

Нынче перед хозяйствами района стоит задача продавать животных на мясо хорошими кондициями — молодняк крупного рогатого скота не менее 230 килограммов, свиней — не ниже 110 килограммов.

И. Иванов, заместитель директора совхоза «Глубоковский» по заготовкам.

## ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ МЕД

В Бурятии создано два специализированных пчеловодческих совхоза. Им отводятся лесные опушки, заросли лугов, пастбища, не входящие в сельскохозяйственный оборот. Но для пчел эти угодья — настоящие кладовые нектара.

Каждое хозяйство рассчитано на содержание трех тысяч семей пчел. Кроме меда, воска, пчеловодческие совхозы дадут дефицитные семена донника, фасоли, гречихи, люцерны, масличной редьки и других культур. Имея собственную кормовую базу, новые совхозы с успехом смогут содержать также и молочнотоварные фермы.

(ТАСС).





## «ЗОЛОТАЯ» ШПОНКА

Даже не все читатели, наверное, знают, что есть в нашем районе организация такая — «Бурводстрой». Да в том, пожалуй, и удивительного ничего нет, потому что молода она еще, только-только, можно сказать, оперяться начала. Но с каждым днем растет «Бурводстрой», мужает, солиднее становится, круг своих знакомств расширяет. Это все хорошо. Одно только плохо. Характер у него никудышный прорезывается: склонность эта кака нехорошая появляется, и не к чему-нибудь, а к сребролюбию. Любят «Бурводстрой» деньги, что и говорить! Из пустячных дел такие рубли «выгоняют», что ахнуть впору. Куда уж там частным «шабашечникам», разным ловкачам и прочим малосимпатичным дядям!

В том, что это так, а не иначе, убедились недавно в колхозе «Вперед». Есть там в деревне Сенютино телятник. А возле него — насос для подачи воды. В один совсем не прекрасный

момент. Те отвечают: горю нашему сочувствуем, охотно поможем. И помогли. Вытянули насос, посмотрели. Подумаешь, проблема: шпонку замени надо. И заменили. За каких-то там полчаса.

Ах, как бы хорошо было, если бы дело на том и закончилось! Но не успели уйти мастера из «Бурводстроя», как в колхоз из этой организа-

ции счет приходит: услугами нашими пользовались — теперь соизвольте платить. Мы себе цену знаем.

А в колхозе вдруг заявляют: «Не будем! Вы что, — говорят, — в своем уме? Где это видано, чтоб за такую подмогу, как ваша, такие деньги платили? Мы тоже цены знаем. Шутейное ли дело: за разнесчастную шпонку — целых 336 рублей!».

Н. Обнорский.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ДИРЕКТОРУ РАЙТОПА Н. С. КУРЫНДИНУ

Помните, Николай Сидорович, у известного русского поэта Некрасова есть стихотворение, в котором автор, встретив мужчину с ноготок, интересуется, откуда, мол, дровишки.

В наше время, как я слышал, вопрос этот куда более актуальнее, чем хлеб насущный. Проблема дров переросла, пожалуй, самую высокую сосину. Все чаще и чаще можно наблюдать картину,

когда встречные спрашивают друг у друга:

— Откуда дровишки?

Поскольку я живу в лесу, а ведь дровишки именно здесь заготавливают, расскажите вам историю, очевидцем которой мне довелось быть. Некоторо Б. С. Иванов, тракторист райтопа, 16 марта так «рванул», что не один воз, а добрых шесть кубометров дров довольно с приличной скоростью увезли, налево, в деревню Захново.

Чем с ним расплачивались, или какой документ на руки выдали, я не видел. Но доподлинно знаю, что лишь через два

дня появился он вновь на работе, истощая вокруг себя запах, отдающий смешными маслами.

В лесу даже указатель левого поворота поставили: спешите обратиться к Иванову, пока ему не выдали на руки постановление иного порядка. Спрос ведь велик. Вот и находятся любители легкой наживы за счет других, у которых дрова выписаны, а воз и ныне там.

Как вы на это смотрите, Николай Сидорович? Примите мои заверения в искреннем вам уважении

«Ёжик».

### ,Ёжiku“ отвечают

#### НАЧАЛЬНИК КОМБИНАТА КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОВ. ФИЛИППОВ:

«Факты, указанные в заметке «След у газона», опубликованной в газете 1 марта, справедливы. Шофер Ю. Онищенко, проехавший по газону у дома № 8 по ул. Коммунальной, предупрежден. С работниками спецхозяйства проведена беседа о бережном отношении и сохранности насаждений».

#### ЗАВЕДУЮЩАЯ МЯСО-МОЛОЧНОЙ ПИЩЕВОЙ КОНТРОЛЬНОЙ СТАНЦИЕЙ ТОВ. ГАВРИЛОВА:

«Заметка «Остерегайтесь, алхимики!», опубликованная в «Красном маяке» 1 марта, обсуждена в нашем коллективе.

На молочно-контрольной станции наличие соды в молоке и сметане регулярно проверяется качественной реакцией с розовой кислотой. Все молочные продукты проверяются на плотность, кислотность, жир и степень чистоты, а также на фальсификацию содой и крахмалом. Мед проверяется с помощью рефрактометра на влагу и сухие вещества, инвентированный сахар, диастазное число и кислотность.

На выпускаемые продукты в продажу для населения выписывается этикетка и ведется журнал. Продукты пониженного качества выпускаются с этикеткой с синей полоской.

От редакции. Работники молочно-контрольной станции обращаются к покупателям с просьбой не брать молочные продукты за пределами рынка, ибо они не проверены и могут быть фальсифицированы, разбавлены водой, а также получены от маститых коров. Употребление таких продуктов может вызвать отравление.

Просим также обращать внимание на этикетки, на которых указаны фамилия и адрес владельца продуктов. В случае обнаружения недоброкачественных продуктов, просим сообщить фамилии их владельцев.

**МИНСК.** На проходивших здесь международных соревнованиях по тяжелой атлетике советский штангист В. Алексеев поднял в троеборье 600 кг. Это — новый мировой рекорд.

На снимке: мировой рекордсмен выполняет рывок. Фото В. Шандрина. Фотохроника ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 30 МАРТА

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для дошкольников и младших школьников. «Приходи, сказка». «Пара медяков». Премьера телеспектакля. 10.45 — Для школьников. «Хитрый Петр». Премьера телеспектакля. 11.15 — «Операция «Ы» и другие приключения Шурпика». Художественный фильм. 12.40 — Новости. 13.35 — Документальный фильм. 13.50 — Телевизионные новости. 14.00 — Чемпионат мира по хоккею. Финляндия — ЧССР. Передача из Швеции. В перерывах — новости. 16.15 — «Хатынский набат». Передача из Минска. 16.45 — «Неделя голубого экрана». Обзорение передач I программы. 17.00 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 17.30 — «Пятилетка, год завершающий». «Резервы подмосковных текстильщиков». 18.00 — Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. Передача из Швеции. В перерывах — новости. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Дни культуры Венгрии». Народной Республики в СССР. 22.45 — «Художники России». Юбилею В. И. Ленина». Репортаж. 23.10 — Дневник шахматного матча. 23.25 — Новости. Программа передач.

### 2 АПРЕЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для дошкольников и младших школьников. «Дневник первенства СССР конькам среди юношей». 13.35 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.30 — «Голоса России». 18.00 — Телевизионные новости. 18.15 — «Фильм Сатирический киножурнал». 18.30 — «Резервы производства». О директору Псковского филиала «Севкабель» тов. Водяну. 18.40 — «Песни их жизни». Телевизионный фильм. 18.55 — «Муж и жена». О директору Псковского областного кинематографического театра. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Дни культуры Венгрии». Народной Республики в СССР. 22.45 — «Художники России». Юбилею В. И. Ленина». Репортаж. 23.10 — Дневник шахматного матча. 23.25 — Новости. Программа передач.

### 31 МАРТА

17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Дело Курта Кристмана и его команды». Передача вторая. 17.45 — Населению о гражданская обороне. 18.00 — Новости. 18.05 — Для дошкольников и младших школьников. «Музыкальный теремок». Передача из Перми. 18.30 — Ленинский университет миллиона. Актуальные вопросы научного коммунизма. «Империализм — постоянный источник угрозы делу мира и социального прогресса». 19.00 — В эфире — «Молодость». «Студия «Публицист». Последние письма. 20.00 — «Легенда седого Байкала». 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Дни культуры Венгерской Народной Республики в СССР. К. Шандри. «День гнева». Премьера телевизионного спектакля. 22.45 — «Прогресс». Интервью журнал. 23.15 — Дневник шахматного матча. 23.25 — Новости. Программа передач.

На основании Положения о программе. 21.15 — «Научный Совет СССР страны». Передача из Минского Совета народных депутатов. 22.45 — Чемпионат Европы по стокольмскому теннису. 23.30 — Директор шахматного матча. 23.45 — Новости. Программа передач.

### Редактор С. Ф. МУРЫГИН

## КИНО

### Сегодня в Опочке

#### «МАЯК»

Художественный фильм «СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «МУЖСКОЙ РАЗГОВОР»

Начало сеансов в 18 и 20 часов.

АВТОКОЛОННА № 1300 приглашает на постоянную работу шоферов, слесарей, инженеров-плотников, маляров.

Обращаться: гор. Опочка, Дзержинского, 62, отдел кадров.

### Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, библиотеки и корректора — 18, типографии — 34.

### Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 812.

Тираж 5550

